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 ２月２０日（木）に、第３回学校運営協議会を開催し、子どもたちの学習の様子をご覧い

ただいた後に、今年度の学校運営について学校評価をもとにご意見を頂戴しました。 

 保護者・児童・教職員に行ったアンケートの結果は、以下の通りです。 

 

 保護者 
児童 

1～3 年 

児童 

4～6 年 
教職員 

１ 確かな学力 ○ ○ ◎ ◎ 

２ 行事への取組 ◎ ◎ ◎ 〇 

３ クルーズ班での取組 ◎ ◎ ◎ ◎ 

４ あいさつ・言葉づかい ◎ ○ ◎ 〇 

５ 対人関係（相手の気持ち、励まし合い） ◎ ◎ ◎ ◎ 

６ 適切な相談・指導 ○ ◎ ○ ◎ 

７ いじめの未然防止・早期発見・適切な対応 ○ ○ ○ 〇 

８ 登下校の安全 ◎ ◎ ◎ ◎ 

９ 運動・体力 ○ ◎ ○ 〇 

１０ 生活習慣 ○ ○ ◎ ◎ 

１１ ネット動画・ゲームの約束 △ ○ ○ △ 

１２ 家庭学習 ○ ○ ○ ○ 

１３ わかるまで聞く、考えを話す授業づくり    ○ 

１４ 多様な体験や経験（専門家、校外学習等）    ○ 

１５ 保健指導や食育指導    ○ 

１６ 地域や家庭への情報発信    ○ 

※「よくあてはまる」と「ややあてはまる」が９０％以上で◎、７０％以上で○、それ以外で△。 
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＊アンケート結果より 

 

・あいさつや言葉づかいについて 

比較的高い傾向にありますが、個人差が大きく、アンケート等をみると言葉づかいが悪いと感

じている保護者の方もおられます。大人の言動も手本になりますので、学校でも大人からあいさ

つをしたり言葉づかいに気をつけたりして、環境を整えていきたいと思います。 

 また、言葉づかいが悪いときは、見逃さず機会をとらえて指導していくと同時に、懇談会等も

生かして、家庭との連携を図ってまいりたいと思います。 

 

・いじめの未然防止・早期発見・適切な対応について 

年２回のいじめ発見調査では、保護者と児童にアンケートをとり、それをもとに児童一人一人

と面談をしたり保護者の方と連絡をとったりしてきました。常日頃から危機意識をもって対応

しているつもりですが、調査の進め方・対応の仕方を見直し、更にスピード感をもって、教職員

同士また保護者の方とも情報を共有し、適切に対応できるように努めていきたいと考えており

ます。 

 「５ 対人関係」の項目をみると、「保護者」も「児童」も「教職員」も◎になっており、相

手の気持ちを考えて行動したり励まし合って生活したりと、お互いに思いやりの気持ちをもち

支え合う土壌ができていると思われます。 

 いつでもどこでも起きる可能性があると常日頃から危機意識をもっていじめの未然防止に努

めるとともに、早期発見・早期対応できるように保護者や地域の皆様と連携し、組織で対応でき

るようにしてまいりたいと思います。 

 

・登下校の安全について 

「保護者」も「児童」も「教職員」も◎になっており、高い評価をいただいておりますが、３

学期になってから、心配なところが出てきておりました。雪が降ってから、雪玉を作って投げた

り除雪された雪が山のようになっているところに上ったりして、地域の方からもご心配の連絡

をいただいたこともありました。今後も繰り返し指導していきます。 

 

・ネット動画やゲームの約束について 

今年度も、大人が思っているより、子ども達は約束を守れていると評価しています。動画を見

たりゲームをしたりする時間が注目されるところですが、本当に心配なのは、例えば SNS 等で、

誰とどのようにつながっているのか、分かりにくいところだと思います。奨学会や地域と連携し、

対応を考えてまいりたいと思います。 

 

＊自由記述より（類似したものをまとめたり、要約したりさせていただきました。） 

 

・学校行事やクルーズ班での活動を通して、学年をこえた交流があることに魅力を感じる。児童そ

れぞれに得意なことや好きなことがあり、子ども同士がそれらを教え合ったり認め合ったりする

環境がつくられていることが有難い。 

・学校独自の文化や行事の内容に驚くこともあったが、愛校心が育っているように感じる。 

・授業の進み具合が心配である。他校から比べると遅れている気がする。 

・ゲームやタブレットばかりして、宿題は親が言わないとしない。 

・他校に比べると、お知らせや情報共有のメール配信が遅いときがある。子どもたちの安全等を守

る上でも、情報発信の最適化をお願いしたい。 

 

 

学校運営協議会では、一人一人の子どもを大切にした支援の継続や地域の資源を活用した学びの

一層の充実、危機対応への取組等についてご意見を頂戴しました。保護者の皆様には、アンケートに

ご協力いただき、ありがとうございました。来年度も、それぞれの子どもが期待や目標をもつことが

できるように努めてまいります。今後ともよろしくお願いいたします。 


